

# FEJÉRMEGYEI NAPILÓ

Előfizetési árak:

Helyben hazhoz hordva, vagy vidékre postán küldve  
egy hora 10 korona, negyedévre 30 korona,  
fél évre 60 korona, egész évre 120 korona.

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-ter 1. Telefon sz. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Nemzeti  
Hadseregünknek  
Üdvözlébil.

(1919. október 12.)

Szebbet Turul-madár szárnyán  
kontogafja,  
Fájdalmas sebire ninosen gon-  
dolatja.

Sajog a seb, mégis felrepült  
reszül,

Nem akar megválni régi szép  
nével.

Karvai hőz tartja az ősi hős-  
kerlőt,

Mit száadokon át becsülettel  
terjelt;

Nem látott e hará meg soha  
gyáva fölöt,

Felédre e sabet; mi meddő harc  
ejtett;

Ősi szép híreket te mégse fe-  
léjtet;

Óda ákaroz szállni föl dicsőség  
utár rád,

Utjában kísérni a Nemzeti  
Gárdát.

Szárnyad csapkodása lassu meg,  
de biztos,

Hisszük, előbbi több nekünk  
ögmírt hoz,

Begyögvul majd sebed s akkor  
szárvyalásod

Ujra bámulatba ejti a vilá-  
got

Ígyen kit USA nemreg se uti  
nem uti dr.

Nem vedők át, sőt e nem-éleg  
dámán:

Szomorú szavunkat változtasd  
vigabbra,

Öröz szemmel tekintis e Nemzeti  
Hadra:

Minden harcokban: vitézben,  
vezérben

A hazaszeretet álljon örökent  
ébrén.

Szenteit lobogóját elbukástól  
vedjed,

Arasson a világ előtt dicső-  
séget!

Almásy Bruno.

— A székesfehérvári Egyesült  
Kiszgaza és Földmivesspart I. hó  
12-én vasárnap d. e. 11 órakor  
bujat helyszínen 201 Miklós  
utca 8. sz. (Paulovics ház) I. em.  
értekezletet tart. Tekintettel a  
fontos tárgysorozatra az előké-  
szítő bizottság tagjai pontosan  
jelenjenek meg. A felalírási  
levelek vannak előkészítés végett  
hazánál megvárak.

## Megalakulóban

### A MOVE helybéli osztálya

Végre kibonthatta lobogóját a  
MOVE Székesfehérváron is.  
Tegnap délután 5 órakor a szt.  
István teremben megalakult a  
Fejérmegyei Főosztály első cso-  
portja; a tényleges üszléké. A  
megyei főosztály elnökének Tóth  
Béla alezredes, titkárának dr.  
Vida századost, a helybéli osztály  
titkárának Keömléy főhadnagyt  
és pénztárosá ugyanintén a gaz-  
dasági ügyek vezetőjévé Meid-  
ilngerszázadost választották meg.

A megalakult elnökség átvette  
a szervező bizottságtól a főosz-  
tály szervező munkáját, a lehető  
legnagyobb ügyeszereteitl igye-  
keznek azt befejezni, ugy, hogy  
még e hónapban belül a főosztály  
megtarthassa ünneppélyes és nyil-  
vános közgyűlését, amelyben a  
közönségnek bemutatkozik.

A titkárság közli, hogy iro-  
dája a vármegyei házában az ali-  
páni hivatalban van. Érdeklő-  
dőknek felvilágosítást ad f. hó  
12-től kezdve 9-12-ig. Ugyanott  
a MOVE jelvények korlátolt  
számban kaphatók lesznek. Tag-  
díjék (a. b. csoport 48 kor., c.  
d. e. f. g. csoport 24 kor., h.  
i. csoport 12 kor.) egy óráig  
bejuttatások módja pár napon  
után közölve lesz.

## Link István halálai

a román cenzura nyomása alatt  
nem lehetett ott iraukn. Azonban  
érezzük, hogy ennek az öreg  
szünya magyarnak, akit a harc-  
riadalma nem rettentett meg,  
adósai vagyunk a kegyeletlen  
megemlékezésel.

Szeptember 23 án történt. Né-  
hány fehér katona Siofok felől  
a Maroshegy szőlői közt kíván-  
csiskodott, hogy mikor jöhetnek  
már az ősi Fehérvár falai közé.  
A románok nesztét vettek a do-  
lognak s a megrettenés borzalma  
már magyar ezredekét pigált a  
képzeltükbe, akik bekerült és  
hatomra gyilkokják őket. Késő-  
beesésükben hadállapotot bir-  
dettek. A közönség nagy része  
a templomok falai között volt.  
Az istentisztelet közepén riadt,  
arcu emberek rohantak az isten-  
házba és menekültek szökök  
tak fel az embereket. Mindenki  
rohant. Az anyák kétségbeesve  
fufokostak gyermekeik után, az  
ú. ók sapádt arcu, az életükért  
rem gó emberekkel voltak tele.

Román lovasok szágidoztak  
szerteszt.

Hajde! Hajde! — orditoz-  
ták. Az utcán senkinek se volt  
szabad mutatkozni, be kellett  
csukni az ablakokat, sőt még a  
függönyöket is le kellett ereszt-  
teni. Hogy miért? — senki nem  
értette meg, de azt mindenki  
sejtette, hogy a vitéz románság  
szörnyü felelmet állhat ki, ha  
még az ablaküvegen keresztül  
se szabad őket látni.

Az öreg Link sehogysé skart  
megjéidni. A lovon vagtató ro-  
mán katonákkal vitatkozni kez-  
dett. Nem ismerte el a jögukat,  
hogy az ő szabad járását kelleszt  
megakadályozzák. Azok orditoz-  
tak rá, ő pedig ékes magyar  
haraggal visszakibált rájuk.  
Csak ugy hangzott a lármájuk-  
tól a Havranek-utca. Gyávanak,  
léhványnak, nyomorultnak kiál-  
totta ki a magyar nemzetséget,  
hogy ilyen kőfic ellenségtől  
visszarid. A családja könyör-  
gése végül is erősebb lett az  
öregnél, valahogyan a négy fal  
közé édesgettek. Ott folytatta a  
magyar szabadságharcot. Dél-  
után a Vendel-utcában valami  
menekülő magyart szorongá-  
tott egy román lovas. A nagy  
zajra az öreg Link kinézett a  
kapuja fölött. A hős lovas észre-  
vette és rákiabált, hogy tessék  
azonnal nem létezni. Az öregel  
elfutotta a eméreg és a szótárában  
lévő magyaros kitételek virág-  
kőszorujával fogadta a felszólí-  
tást. Már hogy lehetett volna  
más, mint hogy azonnal el-  
hárítva a lovat a köcsö-  
szövegűség útján a tönörési  
szökő-ábról parancsot adott, sőt  
megyén az elidő haszart volt  
nem batancos katona, neki,  
aki még soha meg nem jüst és  
a feleségén kívül csak az iristen-  
nek engedelmesskedett. Hátha  
aztán az egész prózapusztító  
Olahország a királyával meg a  
szépséges királynéjával idefárad  
a Vendel-utca, hát nem néze-  
ő ki akkor is. Bizony kinéz. Az  
olfr-katona dühöngött s miyel  
látta, hogy a fehérek csakugyan  
nem jönnek, hát délelőt őja  
szörnyen megnőtt a bátorsága.  
A pikájával az öreg felé szurt.  
Link batjánk azonban elkapta  
a furcsa szerszámot és a katonát  
lovastól együtt föl akarta szip-  
tantani.

Az oláh legényben ekkor már  
Csimborasszon ágaskodott a bá-  
torság a lovat odaköltötte a vil-  
lanyudhoz s a haz előtti kis-  
padon át beugrott Linkéhez.  
Mikor már benn volt, egy pil-  
lantás alatt észrevette, hogy  
egyedül aligha tőri le a magyart,  
hát a puskájához kapott. Link  
batjánknak se kellett több, szét-  
nézett s legközelebb egy vasla-

pátot látott, azt fölkapta s olyat  
sújtott a puliszkan nevelődött  
vitézre, hogy egy csapásra le-  
ütötte neki a fél pofáját, a bal  
karját, sőt a kezében levő puszka  
is kettétört. Az oláh elordította  
magát, hogy Bukarestig elhallat-  
szott, hanyattesett, az öreg pedig  
hogybibe és elkezdte a nyomor-  
gatást. Az ordítás azonban olyan  
pokoli volt, hogy az utcán szág-  
idozdozó vitézek fölriadtak rá.  
Egyszerre négyen estek neki a  
kapunak. Betörték s a munka  
lázában forgolódo öreg felé ro-  
hantak.

Eppen idejében jöttek, mert  
a földön hentergő katonát csak  
egy-két másodperc választotta  
el a pokoltól. Az öreg oly eré-  
lyesen döngöyözöte, hogy meg-  
szabadította volna a földi élet-  
től. A betörők is jobbnak látták  
nem kézzel esni neki, hanem  
puskával löttek rá. Csak egy  
lövést kapott az öreg, de az  
alapos volt. A jobb lapocáht  
összetörte, átvágta a tüdőt, ősz-  
szetört két mellcsontot jobbfelől,  
onnan balra a szív fölött kanyar-  
rodott, a baloldában összetört,  
négy bordát, azután megfordulva  
a bal lapocáht körül állott meg.

Az öreg egy szó nélkül fö dre-  
zuhant. Az oláhok megszaba-  
dulva a nagy ellenségtől és új  
segítséget kapva, a fiatal Linket  
után rohantak. Azok látva a  
tulerőt; menekültek. Csak egyet  
fogták el a konyhában: Link  
Mihályt. Azon aztán kiöltötték  
a hosszúknak. Öten-hatan po-  
koltak, azután a veresé-  
sét követően a kasznyába s  
ott az egész regiment rajta vá-  
gott, sőt a testét koptat. Mag-  
fól papir-verték s jézán csak  
magyar ember ereje bírhatta ki  
a válogatott kínzásaitak.

Az öreg Link Istvánt másnap  
délután felboncolták az orvosok,  
megllapították, hogy csoda  
egészséges szervezete volt, a  
mellyel bizony megérthette volna  
akár a százesztendő is. De hát  
hiába! ki tehet róla, ha a ro-  
mán vitézesség hadállapotba ke-  
vert bennünket s a buta  
pusztogoló erősebb volt a 62  
esztendő Link Istvánál. 24-én  
femtették el a Kálvária temetőbe  
örüsi részvét mellett.

— Közgyűlés. A keresztény.  
nők szövetsége pénteken d. u.  
6 órakor tartja évi közgyűlését  
a szt. István teremben, melyen  
a megnyitól beszédt dr. Pro-  
házska Ottokár megyéspüspök  
tartja. Székesfehérvár hölgykö-  
zönséget, tagokat s nem tagokat  
egyaránt, valamint az érdeklődő  
férfiakat örömmel hívja meg az  
lnökség.

Egyes szám ára 40 fillér.

Keresztény csak keresztény lapot olvasson!





